

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Савичевой Евгении Степановны на тему:
«Возможности малоинвазивных хирургических вмешательств в лечении
раннего рака прямой кишки», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.12 - онкология

Рак прямой кишки является одной из распространенных форм злокачественных опухолей и на сегодняшний день занимает лидирующие позиции в структуре общей онкологической заболеваемости. Неуклонный рост выявляемости ранних форм рака прямой кишки, а также стремление хирургов к выполнению малоинвазивных вмешательств усилили интерес к выполнению трансанальных малоинвазивных вмешательств.

В своей работе автор проводит детальный сравнительный анализ непосредственных и отдаленных результатов лечения 81 больного по поводу с ранними формами рака прямой кишки: 42 пациентов основной группы, которым выполнялись малоинвазивные вмешательства в объеме полнослойного локального иссечения, и 39 пациентов группы ретроспективного контроля, которым выполнялись интраабдоминальные вмешательства с тотальной мезоректумэктомией. Также выполнен анализ диагностической эффективности метода эндоректального ультразвукового исследования как основного метода в оценке степени прорастания опухоли в кишечную стенку. Анализ полученных результатов проводился с использованием современных методов описательной статистики.

На основании выполненного исследования доказана возможность онкологически адекватного и безопасного выполнения трансанальных вмешательств у больных с ранним раком прямой кишки, а также продемонстрированы преимущества данных вмешательств.

Автореферат диссертации и опубликованные в ведущих журналах статьи полностью соответствуют целям, задачам и выводам работы. В целом автореферат дает ясное представление о

написан хорошим литературным языком. А само исследование является научно-квалификационной работой, решающей важную для науки и онкологической практики проблему диагностики и лечения раннего рака прямой кишки. Актуальность, научная новизна и практическое значение не вызывают сомнений. Тем не менее, хотелось бы выяснить: в каких случаях следует отказаться от выполнения малоинвазивных трансаналальных вмешательств и перейти на осуществление интраабдоминального доступа, т.е. произвести конверсию? Были ли у соискателя такие пациенты?

По данным, изложенными в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа Савичевой Евгении Степановны «Возможности малоинвазивных хирургических вмешательств в лечении раннего рака прямой кишки» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Заместитель главного врача по хирургии

СПб ГБУЗ «Городской клинический онкологический

диспансер», Заслуженный деятель науки РФ, лауреат Премии Правительства РФ в области науки и техники,

доктор медицинских наук профессор

М.Д.Ханевич



Подлинность подписи д.м.н., профессора М.Д. Ханевича заверяю.

Верно

Зам. главного врача по кадрам

 В.А. Лебедев

 02.09.2018 г.

"02" сентября 2018 г.

Юридический адрес учреждения СПб ГБУЗ «ГКОД»: Россия, 198255,

Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, д. 56

Тел: (812) 756 99 00; эл. почта: gorokod@yandex.ru